
БРОЙ 03/2024 
ЕЛЕКТРОННО  ИЗДАНИЕ 

ЕВРОФОНДОВЕТЕ 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ИНФОРМАЦИОНЕН  БЮЛЕТИН 

В ТОЗИ БРОЙ: 

• ЗА НАС 

− ОИЦ СЛИВЕН ПРОВЕДЕ ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ С ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО ЕТНИЧЕСКИ И ИНТЕГРАЦИОННИ ВЪПРОСИ 

• ИНТЕГРИРАН ТЕРИТОРИАЛЕН ПОДХОД 

− МИНИСТЕРСТВОТО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО ПУБЛИКУВА СПИСЪЦИ С ПРЕМИНАВАЩИ КОНЦЕПЦИИ 

ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ (КИТИ) ЗА ЮГОИЗТОЧЕН РЕГИОН (ЮИР) 

− НАПРЕДЪК ПО КОНЦЕПЦИЯТА ЗА ИНТЕГРИРАНИ ИНВЕСТИЦИИ НА ОБЩИНА СЛИВЕН 

− ОИЦ СЛИВЕН ОРГАНИЗИРА ОБЩЕСТВЕНИ ОБСЪЖДАНИЯ НА КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ (КИТИ) 

В ОБЛАСТ СЛИВЕН  

• НОВИНИ 

− ОБЩО 592 ПРОФИЛА ЗА ДИГИТАЛНИ КОМПЕТЕНЦИИ, РАЗРАБОТЕНИ ОТ СОЦИАЛНИТЕ ПАРТНЬОРИ, ЩЕ БЪДАТ ОСНОВА ЗА МЕРКИ 

НА ПАЗАРА НА ТРУДА 

− ПРИКЛЮЧИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ „АКТИВИРАНЕ НА МЛАДЕЖТА В КОТЕЛ ЗА ИНОВАТИВНО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО В КУЛТУР-

НОТО НАСЛЕДСТВО“  

• ЛЮБОПИТНО 

− ТЪРЖЕСТВЕН СТАРТ НА КОНКУРСА “НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ 2024” С ОТКРИВАЩО СЪБИТИЕ В СОФИЯ ТЕХ 

ПАРК 

− ББР ОСИГУРЯВА ЗАЕМИ С ПО-НИСКО ОБЕЗПЕЧЕНИЕ И БЕЗ САМОУЧАСТИЕ ЗА ДОМАКИНСТВАТА, ИНВЕСТИРАЩИ ВЪВ ВЕИ 

ОИЦ СЛИВЕН ПРОВЕДЕ ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ С ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО                                                     
ЕТНИЧЕСКИ И ИНТЕГРАЦИОННИ ВЪПРОСИ 

 

На 18 март 2024 г. в заседателната зала на Областна администрация Сливен, екипът на Областен 
информационен център (ОИЦ) проведе информационно събитие за представяне на процедура 
„Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма 
„Образование“ 2021-2027 г. 

Участие в срещата взеха Областният управител инж. Маринчо Христов, директори и представители 
на четирите общини от областта, териториални звена на централната изпълнителна власт, както и 
граждански организации—членове на Областния съвет по етнически и интеграционни въпроси. 

В рамките на събитието бяха представени Индикативната годишна работна програма за 2024 година на Програма 
„Образование“ 2021-2027 г. и Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. 

Основната цел на процедурата „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ е насърча-
ване на позитивно отношение към разнообразието във всички области на човешкия живот. 

Специфичните цели са свързани с подобряване на интеркултурната комуникация за учене в мултикултурна образовател-
на среда в образователни институции с различна концентрация на уязвими групи, а също и насърчаване на ефективни 
мултикултурни общности в образователните институции сред участниците в образователния процес и  взаимодействие 
със заинтересованите страни. 

Операцията  „Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма „Образование“ 
2021-2027 г. се реализира с финансовата подкрепа на Европейския социален фонд плюс (ЕСФ+) и ще допринесе за при-
лагането на Европейската гаранция за децата за подкрепа на целевите действия и структурните реформи за борба с 
детската бедност. 

Проектите ще се изпълняват на територията на Република България в партньорство между училища, детски градини, 
общини, юридически лица с нестопанска цел и др. 

Пълният комплект насоки за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси: 
https://eumis2020.government.bg, http://opnoir.bg и www.eufunds.bg. 

 

ЗА НАС 

https://eumis2020.government.bg,
http://opnoir.bg
http://www.eufunds.bg
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МИНИСТЕРСТВОТО НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО ПУБЛИКУВА СПИСЪЦИ С  
ПРЕМИНАВАЩИ КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ ИНВЕСТИЦИИ (КИТИ) 

ЗА ЮГОИЗТОЧЕН РЕГИОН (ЮИР) 
 

На основание Процедурните правила на регионалните съвети за развитие (РСР) за изпълнение на 
функциите им по чл. 19, ал. 1, т.3 от Закона за регионалното развитие /Процедурни правила за 
подбор на концепции за ИТИ/, са публикувани списъци с преминаващи/непреминаващи КИТИ за 
Югоизточен регион (ЮИР) - https://bit.ly/4cCvXrE 

Преминаващите етапа на Оценка за административно съответствие и допустимост КИТИ подлежат 
на публични консултации и допълнителна приоритизация от страна на Звеното за предварителен 
подбор и разширения състав на Регионалния съвет за развитие (РСР). Процедурата ще приключи с 
изготвяне на Обща програмна концепция за приноса на фондовете на ЕС към интегрираната тери-
ториална стратегия за развитие на региона за планиране от ниво 2, в която ще бъдат включени 
одобрените от РСР КИТИ. 

Източник: https://bgregio.eu/ 

ИНТЕГРИРАН ТЕРИТОРИАЛЕН ПОДХОД 

НАПРЕДЪК ПО КОНЦЕПЦИЯТА ЗА ИНТЕГРИРАНИ ИНВЕСТИЦИИ НА ОБЩИНА СЛИВЕН 
 

На близо 100 млн. лева възлиза общата сума на проектите, с които Община Сливен канди-
датства за европейско финансиране през новия програмен период, съобщи кметът Стефан 
Радев на брифинг с участието на ресорния си заместник по икономическото развитие инж. 
Стоян Марков и началника на отдел „Общинско развитие, проекти и програми“ Митка Кръ-
лева. На срещата с журналисти бе дадена информация за процеса на одобрение. 

Сегашният програмен период, за разлика от предишния, е организиран на съвсем друг 
принцип. „Залага се на териториални инвестиции, които да са съвместни в даден регион 
или в по-голям регион, обхващащ няколко района за планиране“, припомни Радев. В тази 
връзка през септември м.г. Община Сливен изготви Концепция за интегрирано териториал-

но развитие, в която е водещ партньор. Включи се и в още шест концепции на други кандидати, сред които общините 
Бургас и Ямбол. И седемте преминаха през първия етап за административно съответствие, съобщи Митка Крълева. Ста-
ва дума за инфраструктурни проекти, които ще се финансират от основната за периода програма – „Развитие на регио-
ните“. 

Концепцията, в която община Сливен е водеща, е „Интегрирани инвестиции в новото поколение – за образовани, ак-
тивни и работещи в региона млади хора“, с партньорското участие на общините Ямбол, Тунджа, Стралджа, 
„Индустриален парк – Сливен“ ЕООД, няколко училища в града, РИМ „Д-р С. Табаков“, ХГ „Д. Добрович“, „Е. Миролио“ 
ЕАД и други организации. Общата стойност на безвъзмездната помощ е 74 млн. лева, от които 72 млн. и 250 хил. са за 
инфраструктура в четирите общини. 

Най-големият обект на Сливен със заложена стойност от 30 млн. лева е за създаването на довеждаща и вътрешна инф-
раструктура в зона „Север“ на бъдещия индустриален парк – изграждане на връзка с главния път ІІ 53, В и К – мрежа, 
електро – и газоснабдяване, кабелни линии за електронни съобщителни линии и др. Втори по големина обекти в тази 
концепция са училищата ППМГ „Д. Чинтулов“, ПГПЗЕ „З. Стоянов“ и ОУ „Д. Рохов“. 

Два обекта са заложени за зелената инфраструктура. Единият от тях е иновативен не само за Сливен, а и за страната – 
оформяне на тренировъчни площадки на открито за реакция при бедствия и аварии, където децата и учениците ще се 
обучават. Другият е за усвояване на терените на бившите военни поделения и превръщането им в атрактивна градска 
среда. Сред приоритетните обекти е колодрумът и превръщането му в мултифункционално съоръжение с 1 200 седящи 
места. 

„Това, за което се борим, е да бъдат одобрени концепциите, в които участва община Сливен – на първо място нашата, 
но и на останалите партньори. В концепцията на община Бургас имаме заложени много мерки за града и селата от ре-
гиона – освен подобрения в общинските ДКЦ-та, в детското отделение на областната болница, предвидени са и ремонти 
на здравните служби и районите около тях в 16 села. В концепцията на 
община Ямбол пък имаме заложени инвестиции в градската среда: благо-
устрояването на кварталите – нещо, което започнахме и казахме, че ще 
надграждаме. Вече се проектират такива зони в „Дружба“, „Сини камъни“, 
„Българка“ и „Клуцохор“, съобщи от своя страна кметът Радев. 

Другият инструмент, по който Общината работи, е Планът за възстановя-
ване и устойчивост. По ПВУ ще бъдат санирани 16 блока от първия етап на 
националната програма. Пет блока са подадени и за втория етап, който 
предвижда 20 % съфинансиране от сдруженията. Одобрен е съвместен 
проект с община Ямбол по градска мобилност – за още нови електробуси в 
Сливен и за велоалеи – в другия град. Одобрен е и проект за енергийно 
обновяване на зала „Сирак Скитник“. Друг голям проект – за основно об-
новяване и реформиране на Дома за стари хора, отне две години за подго-
товка и проектиране. Но в последния момент бе въведено бюджетиране на проектите по тази процедура по ПВУ, като за 
сливенския бюджетът не достига с над 2 млн. лева. За съжаление, по този план се работи с голямо забавяне, коментира 
Радев в отговор на журналистически въпрос. 

Източник: https://mun.sliven.bg/ 

https://bit.ly/4cCvXrE
https://bgregio.eu/
hthttps://mun.sliven.bg/


ОИЦ СЛИВЕН ОРГАНИЗИРА ОБЩЕСТВЕНИ ОБСЪЖДАНИЯ НА КОНЦЕПЦИИ ЗА ИНТЕГРИРАНИ ТЕРИТОРИАЛНИ 
ИНВЕСТИЦИИ (КИТИ) В ОБЛАСТ СЛИВЕН  

 
Областен информационен център (ОИЦ) – Сливен, като част от Зве-
ното за публични консултации към Регионалния съвет за развитие 
(РСР) на Югоизточен регион (ЮИР), ще организира през месец април 
поредица от публични обсъждания на концепции за интегрирани 
териториални инвестиции (КИТИ). КИТИ е основният документ за 
получаване на финансиране от Програма „Развитие на регионите“ 
през настоящия програмен период. 
 
Седем са концепциите, които съдържат проектни идеи и дейности за 
изпълнение на територията на област Сливен, и които са преминали 
етапа на оценка за административно съответствие и допустимост. 
 
Концепциите ще бъдат обсъдени в периода от 8 до 19 април 2024 г. 
в общините Сливен, Нова Загора, Котел и Твърдица. 
Целта на публичните обсъждания е да бъдат информирани местните 

общности, и да бъдат привлечени за активно участие в процеса на подбор на КИТИ, като мненията и коментарите, които 
дадат  ще бъдат обобщени и представени на широкия състав на РСР на ЮИР, който следва да ги вземе под внимание, 
преди да изготви приоритизиран списък с концепции за изпълнение и да одобри общата програмна концепция за разви-
тие на ЮИР. 
 
За участие в публичните събития ще бъдат поканени всички заинтересовани страни - партньорите за съответната кон-
цепция, представители на гражданското общество и бизнеса, институции, обществени и неправителствени организации, 
академична общност, медии и др. 
 
Заинтересованите страни имат възможност да изразят мнение по време на самите обсъждания или чрез попълване на 
анкетни карти, линкове към които са налични по-долу в публикацията,  на страницата на УО на ПРР, на Единния инфор-
мационен портал, на страницата на съответната община, както и на фейсбук страницата на ОИЦ-Сливен.  
Всяко заинтересовано лице или страна, може да направи препоръки или възражения, които да изпрати в срок до 
19.04.2024 г. на електронната поща на ОИЦ-Сливен / Звено за публични консултации към РСР на ЮИР/- 
oicsliven@gmail.com. 
 

Публичните обсъждания за КИТИ ще бъдат проведени както следва: 

• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0015 "Интегрирани инвестиции в новото поколение – за образовани, актив-
ни и работещи в региона млади хора“, с водещ партньор Община Сливен; 
на 08.04.2024 г. от 15:30 ч. в гр. Сливен, зала „Май“ на Община Сливен  
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/1eef3hTz_rP0U1DR6lmikI_fxnVvmIg9PXWhm07KQw-g/edit?usp=sharing 
Анкетна карта за КИТИ: 
https://forms.gle/n9z4KdXNDPkzG5ai7 

 

• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0034 "Модернизиране на образователна, спортна и туристическа инфраст-
руктура - Важен фактор за развитието на качеството на човешкия капитал и конкурентоспособността на 
Югоизточен Регион", с водещ партньор Национална спортна академия „Васил Левски“ 
на 10.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Сливен, зала 105 на Община Сливен 
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/1Z5K7hrYwsRwWrn1qw9tViTkzszN5gKguts8souqsQrM/edit?usp=sharing 
Анкетна карта за КИТИ: 
https://forms.gle/7U1ocXbJWMbz1Y2P6 

 
 

• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0079 "Интегрирана концепция за икономически растеж, развитие на туриз-
ма, зелена икономика, устойчива градска мобилност и опазване на околната среда в Югоизточен регион", с 
водещ партньор Община Нова Загора; 
на 10.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Сливен, зала 105 на Община Сливен 
на 16.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Нова Загора, Клуб на дейците на културата 
на 17.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Твърдица, зала на Общински съвет Твърдица 
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/1CGUSo3F9qxxhwfesOqZTegnkcdfLodZbBTeWwpDxiD4/edit?usp=sharing 
Анкетна карта за КИТИ: 
https://forms.gle/vJsvWoU7biWRrVfx5 

 

• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0125 "Нов модел на интегрирана здравна грижа за деца в Югоизточния 
регион", с водещ партньор Община Бургас 
на 11.04.2024 г. от 15:00 ч. в гр. Сливен, зала „Май“ на Община Сливен 
на 16.04.2024 г. от 15:00 ч. в гр. Нова Загора, Клуб на дейците на културата 
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/18kPkA_2lIPaiTzPWf5H4iJGImtKb0gigjYMLfylTNKM/edit?usp=sharing 
Анкетна карта за КИТИ: 
https://forms.gle/5hQnattdeUZHs64u5 
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• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0137 "Регионална Екосистема за Устойчиво Развитие: Интегрирани Инвес-
тиции за Общностно Благополучие", с водещ партньор ЮГОИЗТОЧЕН РЕГИОНАЛЕН ИНОВАЦИОНЕН ЦЕНТЪР 
"ЗДРАВЕ". 
на  09.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Котел, залата на Община Котел 
на 11.04.2024 г. от 16:00 ч. в гр. Сливен, зала „Май“ на Община Сливен 
на 17.04.2024 г. от 15:00 ч. в гр. Твърдица, залата на Общински съвет Твърдица 
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/1YU2HdXnWKc7DdfI3DiEniSsRx0kUKKocqg4LMPkbrRw/edit?usp=sharing 
Анкетна карта за КИТИ:  
https://forms.gle/avp4L5qmSet3LNtT9 

 

• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0154 "Модернизация на образователната среда на ПГЕЕ Мария Кюри - ста-
билна основа за обучение и привличане на ученици от област Сливен и региона", с водещ партньор ПГЕЕ 
„Мария Кюри“ Сливен; 
на 10.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Сливен, зала 105 на Община Сливен 
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/1ph7ZPAs-F66CiP0E3Ff_UYjot8SQZzO6lkhdnZ0wk3E/edit?usp=sharing 
Анкетна карта за КИТИ: 
https://forms.gle/FtQronktGFkgzp9C7 

 

• КИТИ № BG16FFPR003-2.001-0161 „Интегрирани инвестиции  в зелена градска среда, устойчива мобил-
ност и подобряване на достъпността  за развитие на региона“, с водещ партньор Община Ямбол. 
на 10.04.2024 г. от 14:00 ч. в гр. Сливен, зала 105 на Община Сливен 
Презентация на КИТИ:  
https://docs.google.com/presentation/d/1rlj0MpqzsKRfr7JMGW9zgemG4WnKF5taxqm1vhg3iOI/edit?usp=sharing  
Анкетна карта за КИТИ: 
https://forms.gle/iryPLaWb7y1zF1Ey9 

 
Допълнителна информация може да бъде получена от експертите от ОИЦ – Сливен на телефон: 044/611 145. 

Стр. 4 

https://docs.google.com/presentation/d/1YU2HdXnWKc7DdfI3DiEniSsRx0kUKKocqg4LMPkbrRw/edit?usp=sharing
https://forms.gle/avp4L5qmSet3LNtT9
https://docs.google.com/presentation/d/1ph7ZPAs-F66CiP0E3Ff_UYjot8SQZzO6lkhdnZ0wk3E/edit?usp=sharing
https://forms.gle/FtQronktGFkgzp9C7
https://docs.google.com/presentation/d/1rlj0MpqzsKRfr7JMGW9zgemG4WnKF5taxqm1vhg3iOI/edit?usp=sharing
https://forms.gle/iryPLaWb7y1zF1Ey9
https://forms.gle/n9z4KdXNDPkzG5ai7


НОВИНИ 

Стр. 5 

ОБЩО 592 ПРОФИЛА ЗА ДИГИТАЛНИ КОМПЕТЕНЦИИ, РАЗРАБОТЕНИ ОТ СОЦИАЛНИТЕ ПАРТНЬОРИ, ЩЕ БЪДАТ 
ОСНОВА ЗА МЕРКИ НА ПАЗАРА НА ТРУДА 

 
Разработените 592 профила за дигитални компетенции по ключови професии в 94 
икономически сектора, които са създадени в резултат на партньорството меж-
ду Министерството на труда и социалната политика (МТСП) и социалните партньо-
ри в програмен период 2014 – 2020 г., ще бъдат използвани като основа за нови 
мерки на пазара на труда. Това увери ръководителят на Управляващия орган на 
Програмата „Развитие на човешките ресурси“ Цветан Спасов по време на прескон-
ференция по проект „Подкрепа за партньорство“, която се реализира с финансира-
не по ПРЧР от КТ „Подкрепа“ в партньорство с МТСП, Българската търговско-
промишлена палата, Асоциацията на индустриалния капитал в България и Съюза 
за стопанска инициатива.  
  
Спасов даде пример с мярката „Нови умения“, която предстои да бъде отворена за 
кандидатстване през април. С операцията ще бъде подкрепено изграждането на нови умения на служителите, за да се 
адаптират към съвременните изисквания на работодателите. Проектни предложения ще могат да подават търговците по 
смисъла на Търговския закон. По процедурата ще могат да се организират обучения за придобиване или повишаване на 
професионалната квалификация, съобразени със спецификата на работното място.  
  
„Глобализацията, дигитализацията и променящите се модели на работа водят до нови предизвикателства и възможности 
на пазара на труда. Това е причината в следващите години акцент в политиката на МТСП да бъде адаптирането на ра-
ботниците и служителите и предприятията към настъпващите промени“, заяви заместник-министър Николай Найденов. 
Той отбеляза, че за МТСП е от изключителна важност да реализира всички процеси съвместно със социалните партньо-
ри, работодателите и всички заинтересовани страни, за да може преходът да бъде плавен и за работниците и служите-
лите, и за предприятията в България. 
  
Проектът „Подкрепа за партньорство“ се реализира по мярката „Социално партньорство“ на Програма „Развитие на чо-
вешките ресурси“ и е с бюджет над 6,6 млн. лв. В него са набелязани цели за активиране на социалния диалог, подоб-
ряване на условията на труд и възможностите за обучения, квалификация и преквалификация на работещите. „Вярвам, 
че с изпълнението на този амбициозен проект ще допринесем за подобряване на социалния диалог и насърчаване на 
колективното трудово договаряне в предприятията. Целта ни е всеки работник и служител да се чувства по-подготвен, 
по-полезен и защитен, което ще доведе до повишаване както на производителността, така и на конкурентоспособността 
на българските предприятия“, допълни Спасов. 
 

Източник:  https://esf.bg/ 

ПРИКЛЮЧИ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОЕКТ „АКТИВИРАНЕ НА МЛАДЕЖТА В КОТЕЛ ЗА ИНОВАТИВНО  
ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО В КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО“  

 
Заключителна пресконференция се проведе в залата на Общински съвет Котел. Тя беше във връзка с успешното прик-
лючване на един от проектите на Община Котел, свързани с популяризирането на културното наследство в общината. 
Проектът „Активиране на младежта в Котел за иновативно предприемачество в културното наследство“ беше представен 
от зам.-кметът Румен Стоилов и експертът от организацията партньор по него – Сдружение „Център за интерпретиране 
на наследството“ – Маргарита Борисова. 
 
При изпълнението на проекта, Община Котел работи в партньорство с горепосоченото сдружение и Кралското Норвежко 
общество за развитие – Norges Vel“, които са под кралска закрила от април 1810 г. Те имат 200-годишна история в ини-
цииране и управление на проекти в Норвегия и по света, в различни области. 
 
Целта на проекта беше подсилването на местното развитие, социалното приобщаване и заетостта на младите хора в Ко-
тел. Тя беше постигната чрез участие на етническите общности представени в общината (българи, турци, роми и карака-
чани) в културни проекти и подобряване достъпа им до културна. 
 
През изминалата 2023 година, водещият партньор по проекта, Община Котел, заедно с партньорите си от Център за ин-
терпретиране на наследството и Кралското Норвежко Дружество за Развитие, осъществиха множество ангажименти на 
младите хора от етническите общности в сферата на културата и културното наследство. 
 
Предвидено беше да се сложи началото на нова проява на културно творчество и културно предприемачество – Ико-
номузей – нов бизнес формат, заимстван от Норвежкия партньор, реализирал 13 Икономузея в Норвегия. Форматът е 
базиран върху нематериалното културно наследство и занаяти на 4-те етнически общности, позволяващ им да практику-
ват културни традиции по икономически жизнен и устойчив начин. 
 
По време на проекта се създаде и реализира и нова културна проява – „Визия и звук“, в която 4-те етнически общности 
представиха под формата на сценично творчество, доброволната си самодейна изява. Тя пресъздаваше културната тра-
диция/ритуал Гергьовден, празнуван от всички етнически общности, населяващи територията на Общината. Ритуалът 
беше осъществен чрез техниките на живото интерпретиране и представен по време на „Фестивал на етносите, багрите и 
котленския килим“, провеждан в парк „Изворите“, край Котел. 

 
Източник: https://kotel.bg/   

https://esf.bg/
https://kotel.bg/


Стр. 6 

ББР ОСИГУРЯВА ЗАЕМИ С ПО-НИСКО ОБЕЗПЕЧЕНИЕ И БЕЗ САМОУЧАСТИЕ ЗА ДОМАКИНСТВАТА,                     
ИНВЕСТИРАЩИ ВЪВ ВЕИ 

Българската банка за развитие (ББР) подписа гаранционни споразумения с Българо-
американската кредитна банка, Инвестбанк, Общинска банка и Търговска банка 
Д за финансиране на домакинствата, които правят инвестиции в енергия от възоб-
новяеми източници по Националния план за възстановяване и устойчивост. 
 
Програмата има за цел да улесни достъпа до заеми на граждани за изпълнението на 

проекти за замяна на енергийни източници на твърдо гориво (печка, котел или камина) с възобновяеми. 
 
Изискването е кандидатите да са сключили договор за безвъзмездно финансиране по Процедура „Национална схема за 
подпомагане на домакинствата в областта на енергията от възобновяеми източници“, изпълнявана от Министерството на 
енергетиката. 
 
Мярката предвижда гражданите да получат целево кредитиране до 22 хил. лв. за инсталация на фотоволтаични системи 
до 10 kWp, която може да включва и системи за съхранение на електрическа енергия (батерии), както и до 3 хил. лв. за 
слънчеви инсталации за битово горещо водоснабдяване. 
 
“Ролята на ББР е да помогне на гражданите, като им осигури достъп до средства чрез клоно-
вете на търговските банки в цялата страна, за да могат да изпълнят бързо проектите си да 
преминат към по-екологичен енергоизточник“, поясни изпълнителният директор на ББР Цанко 
Арабаджиев. 
 
Благодарение на гаранцията от ББР търговските банки, заявили участие в програмата, ще 
отпускат заеми за реализация на инвестициите преди изплащане на безвъзмездната помощ с 
по-ниски изисквания за обезпечение, включително без предоставяне на вещни обезпечения и 
самоучастие от кредитополучателите. 
 
Кредитите са със срок до 5 години и възможност за 12-месечен гратисен период. 
Подробна информация за Процедура „Национална схема за подпомагане на домакинствата в 
областта на енергията от възобновяеми източници“, изпълнявана от Министерството на енер-
гетиката, е публикувана тук. 

Източник:  https://bbr.bg/ 
  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,  

финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана  

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

ТЪРЖЕСТВЕН СТАРТ НА КОНКУРСА “НАЙ-ДОБЪР МЛАДЕЖКИ СТАРТЪП В БЪЛГАРИЯ 2024” С ОТКРИВАЩО  
СЪБИТИЕ В СОФИЯ ТЕХ ПАРК 

 
В присъствието на министър Милена Стойчева беше даден официалният старт на конкурса 
“Най-добър младежки стартъп в България 2024” на Фонд на фондовете и СУ “Св. Климент 
Охридски”. Студенти от София и страната, представители на партниращите организации и 
на инициаторите на състезанието се събраха в Иновационния форум “Джон Атанасов” в 
София Тех Парк, за да отбележат официалното начало на динамични двумесечни обуче-
ния, менторски сесии, тренинги и участия в различни събития, които да помогнат на мла-
дите таланти в страната да реализират своята предприемаческа мечта.  
 
От страна на Фонд на фондовете приветствие към студентите отправи изпълнителният ни директор Павел Ли-
сев: “Мисията на Фонда е да бъдем максимално близо до предприемаческата екосистема и да помагаме на стартиращи 
проекти да мислят за глобална експанзия. Големият брой участници и партньори на конкурса този година е атестат, че 
предприемаческата среда у нас наистина съществува. Подготвили сме интензивна програма. Вземете максимума от нея. 
Тя е възможност да разберете какво ви очаква в пътешествието да имате собствен бизнес.” 
 
Участниците поздрави и доц. д-р Атанас Георгиев, декан на Стопанския факултет на СУ: “Гордея се, че Стопанският фа-
култет е партньор на конкурса от самото начало и знам, че нашите преподаватели и ментори ще дадат най-доброто на 
участниците, за да ги научат колко важни са партньорствата във всяка област от живота. Фактът, че тази година имаме 
над 40 организации, които подкрепят конкурса ни, показва, че инициативата постига устойчивост и носи потенциал го-
дина след година да случваме нови неща заедно. Надявам се да получите много нови знания и умения, да тествате въз-
можностите пред вас и да ви предадем основния урок на нашия факултет - няма момент, в който си научил всичко, тряб-
ва винаги да бъдем в търсене на най-добрата версия на себе си.” 
 
В третото издание на конкурса са включени 157 идеи, разработени от над 250 младежи, които кандидатстват като екипи 
или индивидуални участници. Заявките в сравнение с миналогодишното състезание са три пъти повече - доказателство 
за амбициозно разгърналия се мащаб на инициативата. В “Най-добър младежки стартъп на България 2024” има студенти 
от София, Пловдив, Варна, Бургас, Благоевград, Видин, Ловеч и други по-малки градове, както и чуждестранни студенти 
и ученици от горен курс от 29 гимназии. Младежите са от 15 български и 7 чуждестранни университета. Традиционно 
част от състезаващите се проекти попадат в ИТ сектора, но има и такива в области като здравеопазване, селско стопанс-
тво, екология, спорт, образование и др. В сферата на социалното предприемачество ще се развиват 15 студентски идеи. 
  
Рекорден е и броят на партниращите в конкурса организации, в които влизат фондове за дялови инвестиции, финансови 
институции, професионални асоциации, фондации, акселератори, научни клъстери, глобални мрежи и др. Техни експер-
ти са ментори в акселераторската програма към конкурса, която вече тече. Почти цялата местна екосистема е ангажира-
на към каузата да подкрепи бъдещите иноватори в стремежа им да станат част от предприемаческата среда в България. 
Предстои интензивно обучение с 40 уебинара, присъствени срещи с инвеститори и ментори, уъркшопове за личностно 
развитие, възможности за участие във външни събития на партньорите, пичинг сесии и още много други. Конкурсът ще 
приключи на 31 май с представяне на 10-те най-добри стартъпа пред жури, инвеститори и партньори на състезанието. 
 

Източник:  https://www.fmfib.bg/ 

https://www.me.government.bg/themes/startira-kandidatstvaneto-na-domakinstvata-za-finansirane-na-fotovoltaichni-sistemi-2454-1639.html
https://bbr.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://www.fmfib.bg/

